

## 商务部: 中方愿与澳方 重启经贸交流机制

新华社北京2月6日电 记者从商务部获悉,商务部部长王文涛当天应约与澳大利亚贸易部长法瑞尔举行视频会谈。王文涛表示,中方愿与澳方重启经贸交流机制;拓展在气变、新能源等新兴领域的合作空间,推动两国经贸关系高质量发展。

双方就落实两国领导人印尼巴厘岛会晤重要共识,妥善处理彼此重点经贸关切,规划发展中澳经贸下阶段关系等进行了专业、务实、坦诚的交流。王文涛指出,中澳互为重要经贸合作伙伴,双方经济结构高度互补,双边经贸合作互利共赢。当前两国经贸关系正面临重要窗口期,双方应共同努力,为经贸合作注入更多的积极因素。此次会谈是双方共同推动中澳经贸关系重回正轨的重要一步。

王文涛表示,中国开放的大门只会越开越大。一个不断发展、持续开放的中国,将为包括澳大利亚在内的世界各国带来更多机遇。双方下阶段应按照两国领导人会晤指明的方向,相向而行,加强经贸领域沟通协调,就各自关心的问题寻找互利共赢的解决方案。中方高度关注澳方对中国企业赴澳投资经营的安全审查,希望澳方妥善处理相关个案,为中国企业提供公平、开放、非歧视的营商环境。王文涛邀请法瑞尔在合适的时间访华。

## 我国将开展 城市公园绿地开放共享试点

新华社北京2月6日电(记者王优玲)记者6日从住房和城乡建设部了解到,我国将开展城市公园绿地开放共享试点,鼓励各地增加可进入、可体验的活动场地,完善配套服务设施,更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。

住房和城乡建设部近日发布的《通知》要求,各省级住房和城乡建设(园林绿化)主管部门要组织本地区有关城市开展公园绿地开放共享试点工作,试点时间为1年。其中,南方地区要应试尽试,逐步扩大公园绿地开放共享区域。其他地区可根据实际情况选择试点城市,合理

确定开放共享区域。各地要以点带面,不断推动公园绿地开放共享。

各试点城市要梳理公园绿地中的空闲地、可供游憩活动的草坪区和林下空间等,及其周边服务设施配置情况,建立可供开放共享的绿地台账,科学编制试点实施方案,积极开展相关探索,因地制宜拓展公园绿地开放共享新空间。

通知强调,开放用于游憩活动的草坪区域要根据植物生长周期和特性,推广地块轮换养护管理,避免植被被过度踩踏影响正常生长。鼓励各地拓展开放共享的绿地类型,增加绿色活动空间。

通知强调,开放用于游憩活动的草坪区域要根据植物生长周期和特性,推广地块轮换养护管理,避免植被被过度踩踏影响正常生长。鼓励各地拓展开放共享的绿地类型,增加绿色活动空间。

## 国家发展改革委: 将启动猪肉储备收储工作

新华社北京2月6日电 记者从国家发展改革委获悉,1月30日至2月3日当周,全国平均猪粮比价为4.96比1,进入《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》确定的过度下跌一级预警区间。

国家发展改革委表示,将会同有关部门启动中央冻猪肉储备收储工作,并指导各地同步收储。

## 2022年我国 暖干气候特征明显

新华社北京2月6日电(记者黄焱)中国气象局6日发布的《2022年中国气候公报》显示,2022年我国气候状况总体偏差,暖干气候特征明显,旱涝灾害突出。

气象站日最高气温达到极端事件监测标准。

据国家气候中心副主任贾小龙介绍,2022年全国平均气温较常年偏高0.62摄氏度,为1951年以来历史次高,春夏秋三季气温均为历史同期最高。全年除吉林、广西、海南3省(区)气温较常年偏低外,其余省(区、市)气温均偏高,甘肃、湖北、四川和新疆气温为1961年以来历史最高。

降水阶段性变化明显,冬春季降水偏多,夏秋季偏少,夏季平均降水量为1961年以来同期第二少。

公报显示,2022年全国极端高温事件站次比为1.51,较常年偏多1.39,为1961年以来历史最多。年内,全国共有901个国家

公报还显示,2022年我国旱情总体偏重,区域性和阶段性干旱明显。华东、华中等地出现阶段性春夏连旱,南方遭遇严重秋连旱,影响范围广,持续时间长。此外,年内暴雨过程频繁,华南、东北雨涝灾害重,珠江流域和松辽流域出现汛情。

## 高山果园兴乡村



初春时节,福州市永泰县长庆镇福斗村近3000亩高山生态果园迎来丰收季,漫山遍野可见沃柑、砂糖橘等高山水果,村民抢抓农时采收外销。福斗村平均海拔800米,周围群山环绕,自然环境优美,近年来该村因地制宜发展高山水果种植产业,通过土地流转等政策吸引村民在家门口创业,促进村民增收。图为在福斗村大森林硕果累累高山水果基地,返乡创业种植高山水果的村民陈绳春(左二)与工人将刚采收的砂糖橘搬上车(2月5日摄)。(新华社记者 姜克红 摄)

# “局长直播带岗” ——劳务输出大市云南昭通稳就业出新招



1月27日,云南省鲁甸县人社局局长黄跃伦(右)在参加“局长直播带岗”活动。(新华社发)



1月29日,云南省昭通市昭阳区开展农村劳动力转移就业集中输送活动。(新华社发)

这个春节,云南省昭通市巧家县大寨镇小寨村村民朱万祥过得很舒心,通过当地人社部门开展的“局长直播带岗”活动,他找到一份新工作。前几天,朱万祥乘坐务工专车到江苏一家企业上班。

“没想到看直播还能找工作。”朱万祥通过直播看到,巧家县人社局局长罗仁彪详细介绍了多家招聘企业。经过咨询,朱万祥决定到江苏一家汽车企业工作。“人社部门实地考察过企业,让我们更放心。”

春节以来,罗仁彪参加的线上直播颇受欢迎。在直播中,他重点向求职者介绍岗位要求、工资待遇、工作环境等内容,并用视频和图片展示他到上海、江苏、广东等地考察企业的情况,让求职者全面

了解企业现状和招聘岗位。

地处乌蒙山区的昭通是劳务输出大市,外出务工是群众增收的重要渠道。昭通市创新稳就业举措,积极开展“局长直播带岗”活动,通过视频直播宣传就业政策,推介招聘岗位,让广大求职者足不出户就能享受到就业服务。

“‘局长直播带岗’促进人岗对接,提高招聘效率,实现政府、用工方和求职者三方共同的利益诉求。”镇雄县人社局局长罗以鑫说,今年1月19日以来,镇雄通过直播推介就业岗位近3000个,达成一批就业意向。

日前,鲁甸县人社局局长黄跃伦参加了2个小时的直播,共有6700余人在线观看,达成就业意向685人。“直播活动效果不错,我们

要长期坚持下去。”在尝到“甜头”后,黄跃伦信心满满。

“直播活动很接地气,在线就能直观快速了解企业环境和岗位信息。”鲁甸县小寨镇赵家海村村民徐家虎说,通过看直播,他找到了浙江桐乡一家企业的新工作。

“做好‘局长直播带岗’要提前做好功课,不仅要了解企业岗位情况,还要学习与网友沟通的技巧。”威信县人社局局长杨超群的首场直播有2.8万人次观看。“为了群众能找到好工作,我也是‘拼了’。”杨超群说。

政府搭台“唱戏”,企业收获满满。广东惠州一家电子企业参与巧家县“局长直播带岗”活动,成功招聘220人,目前已有30人入职。企业人事部主管吴欢欢说:“‘局长

直播带岗’提高了公司知名度,还降低了招聘成本,让公司和求职者实现双赢。”

昭通市人社部门广泛搜集各地优质岗位,提前录制企业场景视频,做好线下回访等服务,广泛动员应届毕业生、离校未就业毕业生和有就业意愿的劳动者观看直播活动。

春节以来,昭通市累计开展“局长直播带岗”活动59场,推介就业岗位22万余个;通过大力开展有组织劳务输出,实现农村劳动力转移就业236万余人。昭通市人社局局长李敏说,“局长直播带岗”活动推动就业招聘服务线上化,拓宽了农村劳动力就业渠道,为稳就业注入新活力。

(新华社记者 林碧锋)

## 土耳其南部发生强烈地震



土耳其灾难和应急管理署消息,卡赫拉曼马拉什省当地时间6日4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震;加济安泰普省于4时26分发生6.4级地震。地震在该国已造成至少1014人死亡,2824幢建筑倒塌。另据叙利亚卫生部当天发布的消息,地震已致阿勒颇省、拉塔基亚省、哈马省、塔尔图斯省等中北部省份共237人死亡、639人受伤。中国驻土耳其大使馆当天向新华社记者确认,目前暂无在土中国公民在地震中伤亡。2月6日,国家国际发展合作署新闻发言人徐伟表示,中方对土耳其地震造成土耳其、叙利亚人员伤亡和财产损失表示慰问和关切,正与两国相关部门保持沟通,愿根据灾民需要提供紧急人道主义援助。另据中国地震台网测定:2月6日18时24分,在土耳其(北纬38.0度,东经37.15度)发生7.8级地震,震源深度20公里。图为2月6日,人们聚集在土耳其马拉蒂亚一处倒塌的建筑附近。(新华社发)

## “费城历史上非常黑暗的印记” ——记美国监狱高墙背后的“人体试验”

1971年,艾伦·霍恩布卢姆开始在美国宾夕法尼亚州费城监狱系统担任文化教员,他很快注意到高墙后面一些不寻常甚至令人不寒而栗的事情。

在位于费城东北部的霍姆斯伯格监狱里,许多囚犯的背上“打着补丁”或包扎着纱布——霍恩布卢姆后来惊讶地发现,这些人是该监狱长期的医学研究“试验品”。

“这是费城历史上非常黑暗的印记。”霍恩布卢姆日前在霍姆斯伯格监狱外接受新华社记者专访时说。

按照霍恩布卢姆的说法,霍姆斯伯格监狱“可以说是(当时)美国最大的人体试验中心”。当年的试验由宾夕法尼亚大学研究者阿尔伯特·克利格曼主持,虽然参与试验的囚犯得到一些报酬,但他们并不清楚自己将面临什么风险。

霍恩布卢姆回忆说:“即便这些囚犯成为试验对象,也没有人告知他们体内被注射了什么或身上涂抹了什么。”

历史记录显示,1951年至1974年,霍姆斯伯格监狱数百名囚犯在试验中被故意暴露于药品、病

毒、霉菌、石棉,甚至二噁英的环境中,他们绝大多数是非洲裔,没有文化。这些试验有许多“赞助方”,包括知名医药公司和美国军方。

霍恩布卢姆表示,当时监狱提供给囚犯打工挣钱的机会非常少,如果“有幸”被安排打扫卫生,那么一天最多能挣50美分,但如果加入克利格曼的研究成为“试验品”,那么每天至少可以挣到1美元。为了换取微薄报酬,这些囚犯要忍受皮肤痒、皮肤褪色、皮疹、发烧等症状,有些人参加试验后性情变得更加暴躁易怒。

霍恩布卢姆说,那些参与过涉及放射性同位素、二噁英等严重毒害物质试验的人,也没有被安排接受后续治疗。

为了研究和曝光这段“黑历史”,霍恩布卢姆于1993年放弃了在费城警长办公室的工作,他后来写了两本书,轰动一时。第一本书《一寸寸皮肤:霍姆斯伯格监狱人体试验》1998年出版后,当年的受害者开始知道自己的真实遭遇,他们联合起来开展维权行动。

后来,霍恩布卢姆遇到了非洲裔男子爱德华·安东尼,他是霍姆斯

伯格监狱“一系列极其危险且不道德试验”的受害者之一,这些试验“基本上毁了他的生活,或至少他生活的一部分”。他将安东尼的遭遇写进关于该监狱的第二本著作《被科学惩罚:一个黑人在美国监狱服刑的叙事》,并于2007年出版。

据霍恩布卢姆描述,像其他受害者一样,安东尼对美国“医生以及医疗机构产生了极度的不信任”,因为他们看到自己如何被利用甚至被虐待。

受害者们曾提起诉讼,但因为宾夕法尼亚州法律规定的诉讼时效,案子没取得什么进展。霍恩布卢姆强调,这些囚犯“被欺骗了”,曾签署放弃追责的文书。

2022年10月,费城市政府就霍姆斯伯格监狱试验发布正式道歉,并表示,这是美国历史上对有色人种展开不光彩和不道德医学试验的又一悲剧案例。宾夕法尼亚大学医学院2021年发布道歉声明,并取消了克利格曼的一些荣誉称号。

霍恩布卢姆说,费城和宾夕法尼亚大学医学院早就应该道歉,坐视不管也有责任,而且这一切都发

## 韩国在野党欲就 踩踏事件弹劾 行政安全部长官

韩国最大在野党共同民主党6日对行政安全部长官李祥敏发起弹劾动议,认为他应当为首尔梨泰院踩踏事件“承担责任”。

据韩联社报道,共同民主党超过八成议员支持对李祥敏发起弹劾动议。党鞭朴根说,梨泰院踩踏事件导致“159人无辜丧命”,政府中却无人“以负责任的态度辞职”。朴根认为,踩踏事件调查现已结束,“唯一剩下的事就是让李长官担起责任”。

去年10月29日晚,首尔龙山区梨泰院洞万圣节庆祝活动发生严重踩踏,造成159人死亡。舆论批评政府部门应对不力、警方反应迟缓。

共同民主党去年11月下旬要求李祥敏就踩踏事件承担责任,敦促总统尹锡悦将其解职,理由是如果李祥敏继续充任监管警方的行政安全部长官,真相就无法查明。这一要求遭尹锡悦拒绝。李祥敏本人也拒绝辞职。

韩国警方上月结束踩踏事件调查后决定不追究行政安全、首尔市政府和国家警察厅任何官员的责任,认定这些机构在法律上对人群管理不负有责任。(据新华社)

生在国际上开展人体试验的行为规范《纽伦堡法典》问世之后。

“美国医学界当初不顾《纽伦堡法典》的约束,认为这些规范是科学探索进程中的障碍,就没有遵守。”霍恩布卢姆批评道,“一些非常‘聪明’的人抛开医学伦理,把它当作是束缚或问题,这就是美国监狱等机构中有那么多人被当做试验品的原因。”

克利格曼于2010年过世,霍恩布卢姆第一本书出版前曾采访过他。克利格曼对自己的所作所为似乎毫无悔意。

“我不认为克利格曼的态度曾发生改变,他认为这就是在做试验。”霍恩布卢姆说。“克利格曼当年穿过霍姆斯伯格监狱的大门,往里面看去,看到的不是囚犯,而是——如他自己所言——一片片可以用来开展试验的皮肤。”

霍恩布卢姆指出,人们应该认识到所发生事情的“恶劣性质”——美国医学界和学术界一些人曾利用非洲裔群体展开对人体有严重伤害的试验项目,然后再把他们抛弃。

(新华社记者 孙丁 张墨成)